



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΥΠΑΑΤ: Νέο πλαίσιο για την προστασία του ελληνικού κρέατος από ελληνοποιήσεις

Οι νέες ρυθμίσεις αναμένεται να ισχύσουν εν όψει Πάσχα. Αλλαγές στο πλαίσιο που διέπει την προστασία του ελληνικού κρέατος από ελληνοποιήσεις και αφορούν την ιχνηλασιμότητα, την επισήμανση κρέατος και τη διενέργεια επίσημων ελέγχων στην αγορά κρέατος προβλέπει ΚΥΑ την οποία έχει υπογράψει το ΥπΑΑΤ και έχει διαβιβαστεί στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αυγενάκης: Πληρωμές περίπου 700 εκατ. ευρώ πριν το Πάσχα στους αγρότες

Ποιους αφορούν. Το ποσό των 700 εκατ. ευρώ αναμένεται να καταβληθεί έως το Πάσχα από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στους αγρότες. Ειδικότερα, σύμφωνα με όσα επανέλαβε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης στην ΕΡΤ Ηρακλείου, πριν από το Πάσχα θα πληρωθούν τα αδιάθετα 88 εκατ. ευρώ της ενιαίας ενίσχυσης του 2023. Την ίδια περίοδο θα πληρωθούν τα 245 εκατ. ευρώ των συνδεδεμένων ενισχύσεων, ενώ όπως είπε υπάρχει προτεραιότητα για πληρωμή των 425 εκατ. ευρώ, που αφορά στα οικολογικά σχήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Μέλι: Τι ισχύει με την απευθείας διάθεση του προϊόντος από τον παραγωγό

Οι όροι και οι προϋποθέσεις. Επικαιροποιημένο οδηγό για την άμεση προμήθεια μικρών ποσοτήτων μελιού από τον παραγωγό στον τελικό καταναλωτή ή στα τοπικά καταστήματα λιανικής πώλησης που προμηθεύουν άμεσα τον τελικό καταναλωτή, εξέδωσε το ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Αυγενάκης: Προχωρά άμεσα η σύσταση Διεπαγγελματικής Ανθέων

Εκτεταμένοι έλεγχοι ενόψει του Πάσχα στα ανθοκομικά είδη. Την ανάγκη ενίσχυσης του κλάδου της ανθοκομίας μέσω της σύστασης Διεπαγγελματικής Ανθέων επεσήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης κατά τη διάρκεια συνάντησής του με τη διοίκηση του Αγροτικού Ανθοκομικού Συνεταιρισμού Αθηνών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Άλυτα παραμένουν τα σοβαρά προβλήματα του κλάδου υποστηρίζουν οι κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας

Ανακοίνωση εξέδωσε η Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων και Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας για τα οξυμένα προβλήματα του κτηνοτροφικού κλάδου τα οποία παραμένουν άλυτα και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης από το ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έως 14 Απρίλη ανάρτηση ποσοτήτων στο καλαμπόκι για λήψη συνδεδεμένης

Προθεσμία μέχρι και τις 14 Απριλίου έχουν οι καλλιεργητές καλαμποκιού για να καταχωρήσουν τις ποσότητες στα συνδεδεμένα καθεστώτα καλαμποκιού και οσπρίων του έτους 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Διαρροή προσωπικών δεδομένων αγροτών – δικαιούχων ενισχύσεων από το gov.gr

* Έρευνα της Επιτροπής Ασφάλειας Πληροφοριών του ΟΠΕΚΕΠΕ για την αναζήτηση του ενόχου * Τι λέει στην «ΥΧ» ο Ιωάννης Κούρδης, αντιπρόεδρος του Οργανισμού και πρόεδρος της Επιτροπής. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ εντόπισε και διερευνά διαρροή προσωπικών δεδομένων δικαιούχων αγροτικών ενισχύσεων από το gov.gr. Συγκεκριμένα, εννέα Αριθμοί Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) κρεμάστηκαν στα διαδικτυακά μανταλάκια γνωστής αγροτικής εφημερίδας και ιστοσελίδας, με γνωστό ιστορικό «εγκυρότητας» στον χώρο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Συνδεδεμένες ψυχανθών, σιτηρών και ειδική βάμβακος μέσα Απρίλη

Λίγες μόλις ημέρες πριν την πρώτη πληρωμή για τις συνδεδεμένες προς τους αγρότες και οι πληροφορίες αναφέρουν ότι ούτε οι ΔΑΟΚ ούτε οι αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου είναι ακόμα σε θέση να καταγράψουν με ακρίβεια τις επιλέξιμες εκτάσεις των καλλιεργειών που είναι να λάβουν ενίσχυση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τρεις φορές λιγότερη έκταση από ό,τι πριν 60 χρόνια απαιτεί η σύγχρονη γεωργία

Η χρήση της γης για αγροτικούς σκοπούς έχει υπάρξει διαχρονικά ο κυρίαρχος παράγοντας που συντελεί στην απώλεια της παγκόσμιας βιοποικιλότητας. Σύμφωνα με επιστημονικό άρθρο που φιλοξενείται στον ιστότοπο ακαδημαϊκών δημοσιεύσεων Our World in Data, η βελτίωση της αγροτικής παραγωγικότητας είναι ζωτικής σημασίας για τον περιορισμό αυτού του προβλήματος, αλλά και τον ταυτόχρονο τερματισμό της παγκόσμιας πείνας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στον εισαγγελέα αγρότες του Δομοκού κατά της εγκατάστασης φωτοβολταϊκών σε αγροτικές εκτάσεις

Την ανησυχία τους για την πώληση ή μίσθωση αγροτικών εκτάσεων υψηλής παραγωγικότητας σε ιδιωτικές εταιρείες με σκοπό την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών εκφράζουν αγρότες του Δήμου Δομοκού, που κατέθεσαν μήνυση στην Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Συντηρεί το καθεστώς ΚΑΠ στα αγροκτήματα γιατρούς και δικηγόρους

Τα πράγματα είναι πιο απλά απ' ό,τι τα παρουσιάζουν οι εν γένει εξουσιάζοντες και όχι μόνο οι κυβερνώντες. Οι τιμές των περισσότερων αγροτικών προϊόντων επιστρέφουν σταδιακά στα προ της τελευταίας μεγάλης αναταραχής

επίπεδα, χωρίς μάλιστα να αποκαθίσταται στον ίδιο βαθμό τα τιμολόγια στην αγορά ενέργειας και σε πολλά από τα κόστη παραγωγής. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Λιπάσματα: Η αόρατη δύναμη πίσω από το φαγητό μας

- Γνωρίζατε ότι το 50% του παγκόσμιου πληθυσμού στηρίζεται στα λιπάσματα για να έχει τροφή στο τραπέζι του; Πριν από τον πόλεμο στην Ουκρανία, σπάνια ακούγαμε για τα λιπάσματα. Ξαφνικά, όμως, βρέθηκαν στο επίκεντρο της παγκόσμιας προσοχής, καθώς η τιμή τους εκτοξεύτηκε και έφερε στο προσκήνιο τον ζωτικό τους ρόλο στην παραγωγή τροφίμων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Αγρότες: Η πραγματικότητα είναι στο χωράφι και όχι στα υπουργεία

- "Με εικονικά χρήματα δεν παράγονται τρόφιμα". Σκιές πέφτουν πάνω από την έναρξη της νέας καλλιεργητικής περιόδου, με τους αγρότες σε όλη τη χώρα να έρχονται αντιμέτωποι με πλήθος δυσκολιών, με κυρίαρχο πρόβλημα την έλλειψη ρευστότητας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Καθυστερήσεις στις ρυθμίσεις οφειλών πλημμοροπαθών αγροτών στη ΔΕΗ, καταγγέλλει ο Χαρακόπουλος

«Τι προτίθεστε να πράξετε για να υλοποιηθούν άμεσα οι ευνοϊκές νομοθετικές ρυθμίσεις για τις οφειλές στη ΔΕΗ των αγροτών που επλήγησαν από τις πλημμύρες, προκειμένου: α) να μπορέσουν να ποτίσουν τις εαρινές τους καλλιέργειες και β) να ολοκληρώσουν τη σύνδεσή τους στο δίκτυο όσοι είχαν προχωρήσει στην κατασκευή φωτοβολταϊκών συστημάτων για ενεργειακό συμψηφισμό;». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Ανοχύρωτη μένει και η μετατροπή Βιολογικών από αλεξιπτωτιστές που αποκτούν αξιώσεις για διπλό πριμ ανά χωράφι

Ανοιχτό είναι το πεδίο να διεκδικήσουν οι παραγωγοί την εισοδό τους και στο πρόγραμμα μετατροπής βιολογικής γεωργίας του ΠΑΑ για τα ίδια αγροτεμάχια που δήλωσε στη διατήρηση βιολογικών πρακτικών των eco-schemes, καταγγέλλουν οι πιστοποιητικές φορείς. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Γλύτωσαν από τις πλημμύρες, κινδυνεύουν από τις βλάβες στο δίκτυο της ΔΕΗ

* Ο ΔΕΔΔΗΕ αδυνατεί να αποκαταστήσει τις ζημιές * Ανάστατοι οι θεσσαλοί αγρότες. Ανάστατοι είναι οι αγρότες του θεσσαλικού κάμπου, καθώς, ενώ έχουν ξεκινήσει τα ποτίσματα των καλλιεργειών που δεν έχουν πλημμυρίσει, δεν έχουν πρόσβαση σε νερό, αφού οι ζημιές που προκάλεσαν τα πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου στα χωράφια κατέστρεψαν το δίκτυο της ΔΕΗ. Έτσι, η σοδειά τους κινδυνεύει να καταστραφεί λόγω λειψυδρίας.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αμέσως μετά το Πάσχα οι μόνιμες αποκαταστάσεις των υδατορεμάτων της Θεσσαλίας

- Ικανοποίηση Δ. Κουρέτα μετά τις συναντήσεις με Θ. Λιβάνιο και Χ. Τριαντόπουλο. Απόλυτα Ικανοποιημένος για την πορεία υλοποίησης των έργων της Περιφέρειας, εμφανίζεται ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτρης Κουρέτας μετά και τις συναντήσεις που είχε στην Αθήνα με τον αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο και τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστο Τριαντόπουλο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Φθηνά αγροτικά δάνεια σε έναν οδηγό 8 σημείων από διαχειριστικές αρχές

Έναν χρήσιμο οδηγό, ενόψει της υλοποίησης των Σχεδίων Βελτίωσης, για τις δυνατότητες αξιοποίησης από τους δικαιούχους των Ταμείων Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (ΤαΜιΔΑΕ) και Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης (ΤΕΑΑ), δημοσίευσαν οι διαχειριστικές αρχές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Μικρότερη ρευστότητα με την Κάρτα Αγρότη φέτος: Θα ενεργοποιηθεί μόνο με το ποσό της βασικής ενίσχυσης

Μικρότερη ρευστότητα με την Κάρτα Αγρότη φέτος επιφυλάσσει το τραπεζικό σύστημα της χώρας για τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους δικαιούχους επιδοτήσεων. Συγκεκριμένα, προβλέπεται να ενεργοποιηθεί ίσως και μέσα στον Απρίλιο μόνο με το ποσό της βασικής ενίσχυσης που πιστώθηκε στον κάθε δικαιούχο μέχρι τον Δεκέμβριο του 2023, δηλαδή περίπου με το 55% των χρημάτων που δικαιούται ετησίως. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΔΑΣΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2024: ΠΡΟΑΓΓΕΛΟΣ ΤΗΣ ΛΑΙΛΑΠΑΣ ΠΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ;

των *Αλέξανδρου Δημητρακόπουλου και Θέκλας Τσιτσώνη*. Οι δύο πρώτες δασικές πυρκαγιές για φέτος (στη Ρητίνη Πιερίας, στα Πιέρια Όρη, και στην Πύλη Βροντερού, στην περιοχή δυτικά των Πρεσπών) είχαν ασυνήθιστα χαρακτηριστικά που δημιούργησαν εύλογη ανησυχία στους ειδικούς επιστήμονες: **Περισσότερες πληροφορίες:** [GREEN AGENDA](#)



Αρχηγοί κρατών της ΕΕ κατά του νόμου για την αποκατάσταση της φύσης

Η Πολωνία και η Φινλανδία αντιστάθηκαν στις εκκλήσεις να υποστηρίξουν τον νόμο για την αποκατάσταση της φύσης και αντ' αυτού μετατράπηκαν σε ρητούς πολέμιους, περιορίζοντας σοβαρά τις επιλογές της βελγικής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ να προωθήσει τον φάκελο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)



Β. Κικίλιας: «Ο δασάρχης Πιερίας σηματοδοτεί τον τρόπο, με τον οποίο πρέπει να κινούμαστε όλοι σαν ομάδα στις δασικές

πυρκαγιές»

«Ο δασάρχης Πιερίας, κ. Παπαπέτρου σηματοδοτεί τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να κινούμαστε όλοι σαν ομάδα στην αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών», τόνισε κατά την χθεσινή επίσκεψή του στο νησί της Ρόδου ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλης Κικίλιας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Νέα κρούσματα αφρικανικής πανώλης σε Δράμα και Πέλλα

Το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς, για την αφρικανική πανώλη του χοίρου (Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών-Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδη Πυρετού, Ιολογικών, Ρικετσιακών και Εξωτικών Νοσημάτων) ενημερώνει ότι επιβεβαιώθηκε στις 29.03.2024 μία εστία της νόσου ΑΠΧ, σε νεκρό αγριόχοιρο, στο Δημοτικό Διαμέρισμα Λάκκας, του Δήμου Πέλλας, της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας, εντός Απαγορευμένης Ζώνης II. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δημόσιο: Άνοιξε ο Α΄ κύκλος κινητικότητας 2024 -11 θέσεις για την Γεν. Διεύθυνση Ορυκτών Πρώτων Υλών ΥΠΕΝ

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης, το σύνολο των θέσεων για μετάταξη και απόσπαση που καθορίστηκαν κατόπιν αιτημάτων που υπέβαλαν 821 φορείς, ανέρχεται στις 19.157 θέσεις, με τους Δήμους και τις Περιφέρειες να έχουν αιτηθεί τον μεγαλύτερο αριθμό προσωπικού. Συγκεκριμένα 236 Δήμοι και οι 13 Περιφέρειες της χώρας αιτήθηκαν συνολικά 7.072 θέσεις ενώ, ενδεικτικά, 4.727 θέσεις έχουν αιτηθεί οι φορείς ΝΠΔΔ, 3.349 θέσεις τα Υπουργεία και 1.740 οι φορείς του Δημοσίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
